



«Югрे»
нужна пара

Газета основана
29 октября 1964 года

№38 (10124) ТИРАЖ 21 180

СТР. 3



Махину в четыре
тысячи тонн – по реке...

СТР. 4



Телохранителей нет, есть
портфелехранили. С ружьем

СТР. 5

Сургутская

Брида, 5 марта 2003 года

Были бы руки, а дело найдется

РАБОТА
тел. 512-153

КО
Гришко, Гришко, Гришко, Гришко, Гришко

ВОЗМОЖНОСТЬ
РАБОТАТЬ
из дома

Полная или частичная
занятость

Тел. 512-1*

сметы
за 12 недель

расчеты
за 12 недель

РАБОТА
тел. 512-153

Безработица. В нашем лексиконе это слово стало актуальным в постперестроочный период, а стоящее за ним понятие охватило буквально все регионы страны. Сегодня ситуация на рынке труда существенно отличается от той, что была еще 4 года назад. За этот период численность занятого населения сократилась в десятки раз. В настоящие времена миллионы россиян не имеют занятия, но активно его ищут, много людей зарегистрированы в органах службы занятости в качестве безработных. Как относятся к безработице сургутяне? Что бы они предприняли, если бы вдруг стали безработными?

Анатолий Корноухов, машинист тепловоза:

– Я в своей жизни ни разу не остался без работы. И считаю, что в этом только моя заслуга. Если ты нормальный мужик, то никогда свою семью голодом помрить не будешь. Ну а тут стечет, то пойдешь и вагоны разгружать, и пес выплыть.

Оксана Медведева, продавец:

– Сейчас проблема трудоустройства

стоит у каждого очень остро. Мало того что надо все же попробовать устроиться на более-менее престижную работу, так еще и умудриться продержаться на ней как можно дольше. Конкуренция. Кто сильнее, образованнее, опытнее – тот и на хорошем счету. А женщине в такой ситуации двойное тяжело, так как и работать надо, и детей рожать.

Окончание на 2-й стр.

Скажем

гипертонии «нет»

Городская целевая медико-социальная программа «Профилактика и лечение артериальной гипертонии» на 2003-2007 годы принята на последнем заседании городской Думы.

Как сообщила зампредседателя комитета по здравоохранению администрации Сургута Татьяна Тулакова, за последние шесть лет заболеваемость сердечно-сосудистыми заболеваниями среди взрослых сургутян увеличилась почти в два раза, а экономический ущерб от данного вида заболеваний оценивается ежегодно в полтора-два млрд рублей. Принятая программа позволит проводить своевременную диагностику артериальной гипертонии, укрепить материально-техническую базу лечебно-профилактических учреждений и в целом снизить уровень заболеваемости в нашем городе на 13-15 процентов.

Ирина Ленкина.

Поскребли по сусекам

Почти два года минуло с тех пор, как губернатором ХМАО было подписано распоряжение № 180 (3.05.01) о денежном вознаграждении граждан за добровольно сданные оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и устройства.

Денежное вознаграждение невелико: за сданное боевое оружие – 15 МРОТ, за охотничье – 10 МРОТ. Плюс гражданин освобождается от уголовной ответственности за незаконное хранение оружия. В прошлом году в органы сдано 2 единицы боевого оружия, 2 – нерезон охотничьего, 21 – гладкоствольного, 7 – газового, 3 – самодельного огнестрельного, 795 штук боеприпасов к огнестрельному оружию, один электродетонатор, 3,2 метра детонирующего шнура, 3,1 кг взрывчатых материалов. За добровольно сданное оружие гражданам выплачено 7 400 рублей.

Мария Лебедева.

ВЧЕРА



ДУХИОН

В Сургутской художественной галерее открылась международная специализированная выставка-продажа «Ремесло. Мастерство. Бизнес».

СЕГОДНЯ

В отделении дневного пребывания пенсионеров уже начинается серия встреч всеми любимого праздника – 8 марта. Сегодня – торжественное мероприятие ветеранов микрорайона НГДУ, посвященное Международному женскому дню.

ЗАВТРА



Старт отчетов депутатов городской Думы перед избирателями начнется общими встречами с сотрудниками и руководителями служб и подразделений УВД Сургута и Сургутского района в зале оперативных совещаний управления внутренних дел.

Информация распространения газеты
принадлежит Сургутской
газете по распространению и рекламе
в г. Сургут и районе

БЕЧАТНЫЙ РЕКЛАМИЙ
ОБР. ул. Маяковского, 12а,
телефон распространения:
73-04-06.

ВНИМАНИЕ!
в сети компьютерных магазинов
ЭНЕРДЕН
широкий выбор
цифровых
фотоаппаратов
ЦЕНЫ от 7500 руб.
ул. Энергетиков, 10/1 (бывш. магазин «Гипроэнергетика»)
Мелика-Каранова, 74 (интернет-магазин «Промтюн»)
ул. Маяковского, 51 (бывш. магазин «Ривьера»)
телефон: 50-08-79 28-73-30.

В МОСКВЕ подведены итоги 3-го всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». В конкурсе приняли участие свыше тысячи организаций, в том числе из ХМАО. Второе место в номинации «Оплата труда и социальные выплаты» заняло ОАО «Сургутнефтегаз». Среди победителей области организации культурно-просветительской работы на производстве оказались ООО «Сургутгазпром». Среди предприятий отрасли ЖКХ победителем признано МУ «ДЭЗ ВЖР».

В 2003 ГОДУ в округе будет продолжена работа по приватизации государственных унитарных предприятий. Правительством ХМАО подписано постановление о перечем предприятий, подлежащих приватизации. В этом году перед департаментом по имуществу ХМАО стоит задача реализовать имущество на 2 млрд. руб.

В СУРГУТЕ с 26 по 29 марта пройдет выставка «Стройжилко. Стройтесь материалы». Выставка представляет новинки строительной индустрии. В ней участвуют около 80% отечественных производителей. В этом году количество участников достигнет 200 компаний. В рамках 6-й специализированной выставки пройдет конкурс.

«О СРОКАХ создания топливно-энергетической биржи говорить пока рано, но проект будет реализован», – заявил губернатор ХМАО А. Филипенко. Несмотря на то что создание биржи поддерживается всеми ведомствами, министерствами энергетики и экономического развития, а также Президентом РФ, в настоящее время для реализации такого проекта рынок не готов.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

5 МАРТА 2002-го со страниц «СТ» депутаты городской Думы похвалили департамент архитектуры и градостроительства за успешную работу по привлечению дополнительных внебюджетных источников на строительство жилья. Тем самым думцы продемонстрировали способность не только критиковать чиновников администрации, но и по достоинству оценить их хорошую работу.

ЕВРОПА

Большое поступление ТВ,
бытовой техники.
Наши цены - ваш выбор.

Магазин работает без выходных.

13462) 28-67 67, 51-55-55.
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Остронского, 14/2
Http://europe.zsk.ru

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

5 марта ночью и днем перешла облачность, днем снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -28, 30 градусов, днем -18-20 градусов.

Давление в течение ночи будет слабо расти, днем падать.

6-7 марта ПО ОКРУГУ перешла облачность, небольшой снег, слабая метель, в северо-западном, идет без существенных осадков. Ветер северо-западный с переходом на юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -24-29 градусов, днем понижением до -35-40 градусов, днем -18-23 градусов. 7 марта -13-18 градусов.

Минимальная температура за 5 марта была зафиксирована в 1964 году (-39,1°C), максимальная - в 2000 году (+35,5°C).

«СТ-2003» - ЭТО:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»****4 5000 руб. страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кобельного ТВ**

Контактные телефоны - 31-04-06 31-04-48 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а

«Горячая линия» слушает...

- Мы пенсионеры, ветераны труда, муж - инвалид 2-й группы. Летом проживаем на даче. Распространяется ли наша льгота по оплате за коммунальные услуги на дачный участок?

- Льготы распространяются на жилищно-коммунальные услуги, начисленные по месту регистрации, - ответил юрист СГМУП «РКЦ ЖКХ» Евгений Кимля.

- Добавили к пенсии «путинские» 30 рублей. Можно ли от них отказаться? Получается так, что я из-за этой суммы лишаюсь права на получение субсидии на оплату квартиры. Выиграла 30 рублей, а 400 рублей проиграла.

Отвечает начальник отдела пенсий управления Пенсионного фонда в г. Сургуте Галина Лобачева:

- Нет, поскольку в соответствии с постановлением правительства утвержден коэффициент повышения базовой части пенсии с 1 февраля в размере шести процентов.

- Я сирота, воспитывалась в детском доме, в 2001 году подал документы на получение жилья. Когда примерно я могу рассчитывать на квартиру?

Ответ получен от Натальи Владимировны Юсуповой, начальника отдела опеки и попечительства:

- Очередь на получение квартиры у этого молодого человека уже почти пошла - он находится в первой тройке, и уже в этом году вопрос получения им жилья будет решен.

На следующие вопросы отвечает коммерческий директор ОАО «Сургуттел» Андрей Кулаков.

- У меня вопрос по телефонизации пос. Юность. Проживаю по ул. Шумской, 15. Заявление в «Сургуттел» на установку телефона написали. Когда будут устанавливать телефоны?

- Вопрос о телефонизации поселка рассматривается. Конкретно по срокам телефонизации вашего дома на данный момент сказать что-либо трудно.

- На справочную «Сургуттел» - 51-05-29 очень сложно дозвониться. Изменится ли ситуация в лучшую сторону, планируют ли расширять штат операторов?

- Количество операторов увеличивается, и постепенно эта проблема будет разрешена.

Окончание на 3-й стр.

Были бы руки, а дело найдется

Окончание

Начало на 1-й стр.

Сергей Водин, работник речпорта:

- Бывает, что человек всю жизнь работал в какой-то специфической отрасли, а тут - лишается своего «насыщенного» места. Что делать? Естественно, это психологический удар, и серьезный. Кто-то опускает руки, сливается, кто-то, наоборот, прикладывает все силы, чтобы начать жить заново. Я не боюсь лишиться работы, но если это когда-нибудь произойдет, то, думаю, сидеть сложа руки не буду. Главное, чтобы здоровье не подвел.

Виталий Елабин, пенсионер:

- В наше время быть безработным считалось лозунгом. Таких людей называли тунеядцами. Сейчас прихожу в гости к дочери и вижу, как два ее взрослых сына, мои внуки, сидят у нее на шее и ничего не делают. И школу заканчивать не хотят, и работать не идут. Цели день то музыку слушают, то «видик» смотрят. Сами виноваты, да все общество виновато в том, что в стране такое огромное количество нетрудоустроенных. Мы просто расплодили тунеядцев. Считаю, их не жаль надо, а строго наказывать. И тогда пойдут работать не в кабинет «замзамом зама», а на стройку, на завод.

Нет никакой безработицы - есть тунеядство!

Елена Репина, моянячка в детском саду:

- Работу найти сейчас очень трудно. Город у нас маленький, все друг друга знают, поэтому и расцветают малярные цветом коррупция и взяточничество. Без блаты ты на престижную и высокоплачиваемую работу не устроишься. Даже с дипломом высшем образования. Моя сестра пять лет училась на экономиста, теперь бегает уже второй год в поисках нормальной работы. А ее, как оказалось, не так-то просто получить. Что тут еще можно сказать?

Василий Мечников, инженер по электроустановкам:

- Я был безработным около года. Ничего хорошего в этом нет, но что делать, если так получилось? Сейчас устроился, всем довolen. Безработицы не боюсь, даже будучи без официальной работы, я дома сложа руки не сидел: то пойду грузчиком подработаю в судомагазине, то извозчиком частным занимался. «А где брат мне минин свою давал на время отсутствия его в городе? Были бы руки, а дело всегда найдется для трудолюбивого.

Анна Захарова, работник банка:

- Ой, что вы! Я этого сло-

ва боюсь пуще огня! Я живу

с детьми одна, на плечах тащу весь груз забот по их воспитанию, содержанию и т.д. И тут взять и лишиться заработка? Это будет просто катаклизм. Сама же знает, у нас на прибыльное место устроиться непросто. Не знаю, может быть, попробовала бы пойти к друзьям и знакомым, чтобы они мне помогли трудоустроиться. Но в центре занятости точно бы не пошла, туда же, сами понимаете, какая контингент приходит по поводу трудоустройства.

Светлана Чопорова, студентка:

- Пока я еще о таких вещах не задумываюсь, но очень бы не хотелось когда-нибудь пополнить ряды безработных. Считаю, что если ты не инвалид, то без денег никогда не останешься - было бы желание работать. Что значит безработный? У нас множество профессий восстановлено. Если жизнь наставит то и попытаться мыть, и на рынок тянутся горохом. Не понимаю тех людей, которые сидят дома и хнычат о своей несчастной судьбе. Безработица, на мой взгляд, - это элементарная человеческая лень.

Спрашивала Екатерина Бершанская.

НОВОСТИ**Накладно? Разгружайте вовремя**

Сложно представить себе циркуляцию грузов по стране без железнодорожного транспорта, самого надежного и недорогостоящего. Из-за последнего обстоятельства у железной дороги и возникает множество проблем с предприятиями по поводу рационального использования подвижного состава.

Как заявила начальник отдела контейнерных перевозок Сургутского отделения Свердловской железной дороги Людмила Шайтан, в сентябре прошлого года была повышена цена на пользование вагонами для предприятий. Однако она до сих пор, видимо, остается относительно невысокой, так как многие предприятия задерживают вагоны при совершении погрузочно-разгрузочных операций до двух-двух с половиной суток

при расчетных возможностях в 17 часов.

Лидерами здесь являются завод «ЗСК-Газпром» (47 часов 53 минуты) и «Тюменьвортмет» (29 часов). Такие значительные задержки вагоны и Сургутский речпорт.

Видимо, руководители

предприятий недопонимают

того простого факта, что,

задерживая вагоны, они не

дают возможности перевезти

по железной дороге грузы

другим предприятиям.

Александр Канев.

Такие песни обязывает петь ПАМЯТЬ

9 марта в Сургуте в ДК «Энергетик» состоится концерт группы «Калинов мост». Трудно дать определение ее творчеству, потому что не вписывается оно в строгие рамки того, что принято называть роком.

Ничего общего с легендой русской рок-музыкой, родился в Новосибирске осенью 1984 года. Музыкантами появился немногим временем, чтобы из наивно-провинциального самодеятельного коллектива превратиться в концептуальную фольк-роковую группу. Впервые из «глубин Сибири» в январе 1987 года выступил в мекке сибирского рока - Ленинграде.

Наверное, настало время, когда после сладенько, разного по фактуре, но одинакового по содержанию массового песнопения захотелось чего-то солененького. Приезд группы «Калинов мост» событие неординарное и даже, можно сказать, значительное. Хотя не всем их творчество может сразу понравиться.

Первая попытка разбить музыкальный олимп Сургута была сделана в 2001 году, когда в городе состоялся рок-фестиваль «60-я параллель». Тогда, кстати, и началось знакомство с «Калиновым мостом», которое переросло в дружбу. Тем более что участники группы - наши земляки.

«Калинов мост», получивший

Елена Тюменцева.

«А помните, как делили колбасу и бартер?»

Ирина Ленькина

Объединенная профсоюзная организация АО «Сургутнефтегаз» отметила 25-летний юбилей. В минувшую пятницу торжественный вечер, посвященный этому событию, состоялся во Дворце искусств «Нефтяник». Поздравил профсоюзный актив сургутских нефтяников многочисленные гости.

Как отметил в своем выступлении генеральный директор АО «СНГ» Владимир Богданов, профсоюзная организация сплачивает многотысячный коллектив предприятия и в то же время помогает выявить упущения в работе, оказывает поддержку тем, кто в ней нуждается.

Взгляды на жизнь и на работу менялись одновременно. «Помните, как делили колбасу во времена дефицита, как распределяли бартер? - сказал, в частности, Богданов. - Отрадно, что профсоюзный комитет и профсоюзная организация в целом нацеливают работников нашего предприятия на

эффективный высокопроизводительный труд».

Мэр Сургута Александр Сидоров, также выступивший со словами поздравления, отметил, что коллективный договор, заключенный между администрацией и профсоюзным комитетом АО «Сургутнефтегаз», для многих является эталоном, поскольку в нем прописаны социальные гарантии не только для сотрудников, но и для ветеранов предприятия. «Уверенность работников АО «Сургутнефтегаз» в завтрашнем дне - это основа стабильного развития города, его планомерного движения вперед», - подчеркнул мэр.

А еще в этот вечер в зале ДК «Нефтяник» председатель объединенного профсоюзного комитета Александр Сальников принимал поздравления от своих коллег.

Поздравить сургутских нефтяников прибыли представители Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза РФ, Тюменского областного совета профсоюзов, профорганизации предприятия «Когалымнефтегаз» и многие другие.

Объединенная профсоюзная организация начала отсчет следующей страницы истории, перевернув эту - 25 лет со дня своего основания.

...В числе приглашенных на праздник были воспитанники из детского сада «Садко». Двадцатишим из поздравления в адрес объединенной профсоюзной организации хочется завершить краткий отчет о празднике.

«Моя папа - крупная фигура! Он на кусту - помощник буров».

Такое вот отношение в «Сургутнефтегазе» к людям труда.

Паркет ламинированный
Без клеевой от 145 руб./м²
Подложка под паркет
8-904-03-92-92

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Жилищные вопросы

Продолжение. Начало в № 6, 10, 15, 20, 26, 30, 35

Что гасится платы за жилое помещение в поднаем, то она устанавливается по соглашению сторон. Эта плата не лимитирована. В то же время граждане, сдающие жилое помещение в поднаем, утрачивают право на компенсацию (субсидию) по оплате жилья и коммунальных услуг.

Освободи, если срок истек

Как на социальный, так и на коммерческий наем распространяется правило о том, что при заключении договора поднаема без указания срока наймодатель обязан предупредить поднанимателя о прекращении договора за три месяца.

Временные жильцы обязаны освободить жилое помещение по истечении срока, а если срок согласован не был, то не позднее семи дней после предъявления им требований.

Поднаниматели не приобретают самостоятельного права пользования жилым помещением. Это значит, что за их действия, нарушающие условия договора найма, заключенного между наймодателем и нанимателем, несет ответственность наниматель.

Всегда знакомых, чтобы не иметь проблем

Поднаниматели и временные жильцы получают нанятую жилую площадь в пользование. Никакими жилищными распорядительными полномочиями они не обладают, а сами условия пользования определяются нанимателем по его усмотрению.

Поселение указанных лиц может иметь место по самым различным основаниям. Это могут быть случаи поселения спекундов на площадь поднанимателей, гостеприимство домработницы и т.д.

Поселение указанных лиц может иметь место по самым различным основаниям. Это могут быть случаи поселения спекундов на площадь поднанимателей, гостеприимство домработницы и т.д.

Наниматель имеет право «первой ночи»

Если наймодатель отказался от продления договора в связи с решением не сдавать помещение внаем, но в течение года со дня истечения срока договора с

последними словами лица независимо от того, на какую площадь и по каким основаниям они поселены, не приобретают на нее самостоятельного права и сохраняют право на ту пло-

щадь, на которой ранее

проживали. При этом они могут пользоваться предоставленной площадью как возмездно, так и безвозмездно. Самостоятельный право на площадь они смогут приобрести лишь при наличии предусмотренных законом оснований. Чаще всего это бывает, когда послемое лицо становится членом семьи того лица, к которому вселилось.

Пять лет, и ни днем более

Вернемся к коммерческому найму. Поговорим о сроках, на который может заключаться договор коммерческого найма. В отличие от установленной Жилищным кодексом бессрочности социального найма договор коммерческого наима считается про-

дленным на следующие пять лет и на тех же условиях.

При согласовании условий договора, перезаключаемого на новый срок, наймодатель не вправе требовать увеличения числа лиц, постоянно с ним проживающих по договору найма.

А пересмотр иных каких-либо условий - вполне может.

Сроки разные, есть и короткие

Закон выделяет в особую группу договоры наима на короткий срок (краткосрочный наем), которым признается срок договора до одного года. Он уменьшает объем жилищных прав наимодателей (если, конечно, стороны - наймодатель и наимодатель - не договариваются об обратном). В частности, наимодатели лишаются: права быть персонально вписаными в договор наима жилого помещения (если не производится их вселение по описанному в прошлом номере рубрики правилам); права вселять временных жильцов и поднанимателей; права на замену наимодателя в договоре; льготного годичного срока, отводимого судом для устранения разрушений или порчи жилого помещения (чтобы приостановить выселение), послуживших основанием для судебного предупреждения о расторжении договора найма по требованию наймодателя (этого вопроса коснемся в следующий раз).

Однако заметить, что по закону такой отказ от заключения договора может быть вызван всего-навсего одной причиной - решением не сдавать жилое помещение в наем как минимум в течение года.

Наниматель имеет право «первой ночи»

Если наймодатель отказался от продления договора в связи с решением не сдавать помещение внаем,

но в течение года со дня истечения срока договора с

последними словами лица независимо от того, на какую пло-

щадь и по каким основаниям они поселены, не приобретают на нее самостоятельного права и сохраняют право на ту пло-

щадь, на которой ранее

проживали. При этом они

могут пользоваться предоставленной площадью как возмездно, так и безвозмездно. Самостоятельный право на площадь они смогут приобрести лишь при наличии предусмотренных законом оснований. Чаще всего это бывает, когда послемое лицо становится членом семьи того лица, к которому вселилось.

На «большую землю» попадут все желающие

Продолжение следует.

Александр Конев

Что греха таить, сургутяне искренне уверены, что Сургутское отделение железной дороги всячески пытается саботировать наш летний проезд к месту проведения отпусков. Билеты на летние поезда приходится покупать за месяц-полтора, иначе не достается. И требует мы, и просим, чтобы увеличили количество железнодорожных пассажирских составов...

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Этим летом собираемся ехать семьей в отпуск на Украину. Есть загранпаспорт, срок его еще не истек. В 2002 году у нас родился ребенок, в загранпаспорт он не вписан. Нужно вписывать ребенка в загранпаспорт и куда мне обращаться?

Отвечает начальник паспортно-визовой службы УВД г. Сургута и Сургутского района Петр Тышкевич:

- Вам необходимо обратиться в паспортно-визовую службу по месту жительства, предварительно оформив заявление установленного образца на вписывание ребенка в загранпаспорт и уплатив госпошлину в размере 20 рублей. На основании заявления и представленной ксерокопии свидетельства о рождении ребенка он будет вписан в загранпаспорт родителей.

- В настоящее время про- ведено согласование графика и схем движения пассажирских поездов на 2003-2004 годы, - наметил будущее Олег Стельмаченко. - В летний период курсировали до 16 пар пассажирских поездов ежедневно. Это больше, чем в главном ходу Сургутской железной дороги.

Шесть пар поездов были пущены летом по новым направлениям: до Новороссийска, Нижневартовска - Омска из категории летний станет круглогодичным. В перспективе прорабатывается вопрос о продлении этого маршрута до Новосибирска. Также возрастет периодичность и маршрут Нижневартовск - Волгоград, он станет ежедневным. Летом, с июля, будет курсировать по отдельному графику поезд Коротчаево - Новороссийск. В нем предусмотрены отдельные вагоны для перевозки детских групп.

Как выясняется в первые недели Олег Стельмаченко, по основным востребованным маршрутам из ХМАО и ЯНАО организовано беспредметное количеством поздних пар. Однако Сургутская железная дорога не в состоянии обеспечить курсирование поездов во все точки Российской Федерации и СНГ из наших автономных округов. И, к сожалению, такой насыщенный для Европы маршрут, как Сургут - Сочи, даже не рассматривается и не планируется в ближайшем будущем. Во-первых, не хватает подвижного состава. Во-вторых, в те края и без того ходят предстоящими поездами Северо-Кавказской железной дороги на просто не сможет «переварить». Так что «на юга» - только самолетом.

Нажимающая, в свое время вложила деньги в ИЧП Гайфуллина. Знаю, что в городе есть организация, оказывающая пострадавшим пожилым людям помощь, но вот где она находится, найти сама не могу. Может быть, вы поможете?

За консультацией вам нужно обратиться в фонд оказания помощи вкладчикам ИЧП Гайфуллина «Интерфейс» и фирмы «ГТФ» по адресу: ул. 30 лет Победы, 3, - или по тел.: 24-26-26, 24-35-55.

Жители ул. Республики, 80 и 82, поздравляют с грядущим женским днем дворников Анну Добринину и Наталью Макарову. «Они трудятся на совесть с раннего утра, добывают лед, убирают снег, мусор. Хотим пожелать им здоровья и терпения в общении с нами».

На «ГЛ» дежурила Алена Горобинская. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Впервые в России с 12 по 24 марта 2003 года в Ханты-Мансийске пройдет Чемпионат мира по биатлону.

Официальный туроператор чемпионата мира - ОАО «Югорская долина» приглашает всех желающих на спортивный праздник.

Телефон в Ханты-Мансийске 25-0-88. Код по округу 8-271. Код по России 8-34671.

Размещение гостиницы, трансфер, билеты на стадион, экскурсии.

5 МАРТА 2003 года, стр. 4
РЕПОРТАЖ С ИРЫША

Мария Лебедева

Иртыш, 22 февраля 2003-го. С начала строительства моста-арочника - 3 января 2002 года минул один год, месяц и 19 дней. Уже трудно поверить, что еще 412 дней назад (разве это срок по сравнению с жизнью реки?) тек Иртыш спокойно, волнами покидал да поглядывал на род людской снисходительно: мурлышки, суетные, торопливые, жить спешат. И привилью, короток век людской... А «суетные мурлышики» нежданно-негаданно приложились на берег, технику привезли, обстроились и, благословясь, на лед двинулись. Не каждая река согласится сразу покориться человеку. Иртыш не исключение - повоевал, повозмущался. И... смирился. Выбора реке люди не оставили - век-то короток, успевать надо.

- Все идет, в общем-то, как мы намечали, - генеральный директор АО «Мостострой-11» Валентин Солохин хождом охватывает ледовое пространство строеженной опорами реки. - Времени работать на льду у нас осталось всего ничего - до 10 апреля. Потом со льда придется убегать. Так что хочешь-не хочешь, а закончить намеченное на реке до ледохода надо.

Закончить намеченное - это «вырвать» (по солохинскому выражению) из реки еще две опоры - шестую и седьмую («С опорой надо на «вы» разговаривать», - мимоходом замечает Солохин). Им, опорам, отведена фактически роль атлантов - держать на своих плечах могучий пролет длиной 231 метр. Эти опоры генерал мостовиков, улыбаясь, называет «самым слабым звеном» - пока. Но игра в «слабое звено» на Иртыше идет по другим правилам - слабые звенья не выбрасывают, а делают сильными. А вот почему такая срочность - до ледохода успеть опоры «выдернуть», разговор отдельный.

Обман зрееки, или Шоу а-ля Лужков

Километра за полтора от строительной площадки на реке, вверх по течению, ВДОЛЬ Иртыша вытягивается еще один мост-машина. Высота опор - 15 метров (пятиэтажный дом). Длина пролета уже достигла 105 метров. Да еще постоянная иллюминация - практически непрерывно идут сварочные работы. Монументально. Красиво Непонятно... Обман зрееки?

Валентин Федорович поменяется:

- Не думайте, что мостовики с ума сошли и строят мост параллельно берегу. Все эти опоры - временные. И нужны они только для того, чтобы на берегу собрать главный пролет - тот самый, длиной 231 метр. Соберем пролет, проверим и всю эту машину домкратами сдвинем на баржи!

- Как же опустите такую громаду на баржи? - диплантски интересуюсь.

- А ничего опускать не будем. Вся конструкция на такой высоте и поплынет. Четыре баржи класса «рекаморе» по три тысячи тонн

Андреевский мост. Этот мост - 1903 года постройки и там всего 1300 тонн. Вся Москва собрала - Лужкову скажали, что это первый раз в стране. На самом деле, еще до революции русские мостовики собирали на берегах и возили мосты. И после революции в Саратове, в Красноярске перевозили пролеты и ставили на место. Но у нас в Тюменской области такого не было.

Наверное, нет нужды по-

будет готова к началу июля. Нам позарез нужно успеть до июля, пока вода в Иртыше высокая. Иначе эту машину нам не перевезти.

Собирать арку, выпустив металлическое кружево, начнет 30 марта 15-й мостоотряд. Монтаж пойдет снизу - выгибаясь круги дугой и достигая 30-метровой отметки в арке, основание арки опирается на имеющиеся опоры (такие самые, шестую и седьмую).

и другому отряду отдам. Тогда они быстренько составили график, ускорили темпы.

Окончание моста - правобережные опоры. Две последние - 14-ю и 15-ю начнут только осенью. Мост упрется прямехонько в ЛЭП, которую очень не хотели перенести хозяева земли. Наконец, договорились: ЛЭП летом перенесут. Впрочем, работы на правом берегу хватает. Здесь еще один ответственный участок - изгиб моста. Искривление радиусом 400 метров, охватывающее пять опор - с 10-й по 15-ю. Еще одно неизвестное.

Блоки для пролета на изгибе изготавливаются по специальному заказу в Кургане. Собирать пролет будут кусками, частями. Сложность не только в изгибе. Окончание моста задумано виражом - запланирован наклон проезжей части и продольный, и поперечный.

- Такую работу мы еще не делали, - констатирует Солохин.

И сразу - вопрос подошедшему заместителю начальника 87-го мостоотряда Губко:

- Как дела?

- Нормально.
- Когда первый блок будет ставить?

Планировали сегодня.

- Не страшно?

- Нет.

Вот и весь разговор. Простой вопрос - односложный ответ. Не зная, и не догадываясь, что речь идет о сложнейшем процессе.

«Мие Бог всегда посыпал удочу»

- Какие бы большие дела я низвергал: и на Оби, и здесь, все получается, - Валентин Федорович говорит негромко, с глубокой внутренней уверенностью. - А может быть, потому, что я всегда помнил: на Бога надейся, а сам не плохай? - в глазах опять зияли смешинки.

Широкий, властный жест по ледовому полю Иртыша:

- Пятая опора на реке не закончена - сделает. Седьмая уже «пошла», бетонируют оболочки, шестую «вырвем». Шестая нам досталась - грунты почти непроходимые, оболочки не погружа-

ются. Нытья было! Но добрались, дошли до отметки. Годы шли - 30 оболочек, каждую сквозь глину с валунами и гравием опускали вниз на 40 метров! Сейчас все оболочки опущены. Теперь понесся душа в рай.

Несколько слов о раб-

стве легло, когда объяняет Солохин. Здесь спожим, там вырвем и здесь не успим, освим, осилим, побудим... Трудно было? Конечно. Сложно будет? А как же Справимся? Еще бы! Сто первое неизвестное в мостовой эпохе - это феномен Солохина, умеющего решить уравнение любой сложности, отыскать все иды и игрища, вплотить любую задумку, преодолеть все препятствия и остаться победителем. Но беса благословят?

Но я точно знаю, что мост через Иртыш строится и спорится ни по величине не бывает. Достаточно сказать, что «Мостострой-11» воюет с гигантами исключительно отечественным оборудованием.

- Все только свое, родное и доморощенное, вроде бы Солохин сует, ноголос звучит по юношески задорно - Вибропогружное оборудование изготовлено еще 30 лет назад. Почему на старом работаем? Так денег нет купить новое и иностранное. Мы за время строительства мостов через Обь и Иртыш ничего не приобрели, даже компрессор маломальского. Этим нам бы тяжелее, как в Москве строят. А впрочем, мы готовы любой третий мостовик вызвать на соревнование - кто быстрее построит мост. Или они с гигантской техникой, или мы доморощенными средствами, но такие люди. У нас такие люди, что никакая техника не заменит!

Уравнение с сотней неизвестных

Фото: А. Борисов

гязовать, что вся эта затея требует колоссального контроля математических точнейших расчетов, ювелирной скрупулезности. Контроль постоянный - на каждый вид работ акты, проверки, документы. Мостоотряды - их на сборке пролета работают три: 15-, 29-й и 80-й - придерживаются жесткого графика. Мостовики 15-го свою часть завершат 30 марта, 29-й отряд - 10 апреля. Ни днем позже

Очередное неизвестное

Знаменитый мостовик, академик Передерий сказал: «Чтобы построить мост, надо использовать тысячи данных, определить сотни неизвестных, и тогда ты получишь мост». К сотне неизвестных, которые каждый день находят мостостроевцы, смело можно приплосовать очертной икс - монтаж арки.

- Смонтировать арку - процесс сложнейший и очень рискованный, - посыпал зелен

валентин Федорович - В этом деле много неизвестности. Точно знаем одно: пром-

мостовики не спешат.

- С точки зрения начальника 95-го отряда Смеякона, он все делает правильно, - комментирует Солохин. - Дело в том, что в 30, 40, 60 километрах отсюда у них в работе хорошие мосты через пролеты Иртыша, на которых они сейчас и сосредоточились. Все вроде бы верно, но нас такие темпы на Иртыше не устраивают. Я даже пригрозил, что отберу работу

Сургутский фонд развития жилищного строительства «НОВЫЙ ДОМ» ПРЕДЛАГАЕТ долевое участие в строительстве помещения под БАНК в каркасно-монолитном доме по пр. Пролетарскому. Стоимость 1 кв. м - 25 000 рублей. Срок сдачи объекта - декабрь 2003 года. Проектная площадь объекта - 211,0 кв. м.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Республики, дом 69. Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

Радиф Назыров

Поинтересовавшись количеством находящегося на руках у населения оружия, я весьма был удивлен цифрами и фактами. Рассказал мне о них начальник отдела по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частно-детективной и охранной деятельностью УВД г. Сургута и Сургутского района подполковник милиции Сергей Иванов.

«Тела» в Сургуте не охраняют

- Наш отдел ведет контроль и выдачу лицензий и разрешений на гражданское оружие, используемое для охоты и самозащиты граждан, служебное оружие для предприятий и организаций, имеющих на него по закону соответствующие права, а также охранно-сыскную деятельность. Достаточно сказать, что в городе существуют 53 охранно-сыскные структуры. В том числе 19 служб безопасности различных предприятий и организаций и 34 частных охранных предприятия (ЧОПов), которые осуществляют защиту и сохранность имущества собственников.

- Сергей Михайлович, есть у нас учебные заведения, где обучают телохранителей?

- Понятия «телохранитель» в российском законодательстве не существует, следовательно, их нет и в нашей жизни. Есть специально обученные охранники, которые занимаются защитой ценного движимого и недвижимого имущества, месторождений, денежных средств и т.д. Если человек несет в портфеле или кармане ценные документы, то он и охраняется только из-за этих вещей.

В Сургуте существуют три негосударственные образовательные учреждения (НОУ), где желающие проходят обучение не только по силовым или боевым предметам, но и по знанию необходимым для работы законов. Требования при приеме почти такие, что и в милиции, приходят и уволившиеся из УВД пенсионеры. После окончания курсов им выдаются соответствующие документы на охранную деятельность. Таких НОУ, повторюсь, три - Сургутский учебный центр УВД ХМАО, «Газпромобразование» и «Луаро-центр». Поэтому практически не стало сегодня в городе охраников без лицензии, может быть, какие-то офис-менеджеры и сторожа. Имеющих документы на охранную деятельность всего 879 человек.

- Конкуренция в этой сфере бизнеса имеет место быть?

- Не только имеет, но и есть, причем достаточно жесткая в последнее время. Конечно, все в пределах законов, просто имеют местных «секретарей» - вахтёвоки-

тия лицензий на право деятельности? Или все обходится предупредительными мерами?

- За 2002 год мы прекратили деятельность одного частного детективного предприятия и трех служб безопасности различных предприятий и организаций

из Новосибирска, Тюмени, Екатеринбурга.

- Какими видами оружия имеют право владеть охранные структуры и каким образом вы ведете за них контроль в этой области?

- Наш отдел не только ведет выдачей лицензий и разрешительных документов, но и осуществляет проверку и контроль данных структур по осуществлению охраны объектов. Охранные предприятия используют в своей деятельности все виды оружия, которые разрешены законодательством РФ. В основном это короткоствольное служебное оружие (аналог пистолета Макарова), например, ИЖ-71... Важное уточнение здесь заключается в том, что разрешено использование оружия, выпущенного только нашими оружейными заводами. Виды оружия иностранного производства запрещены.

Используются также и специальные средства: электрошок, газовые пистолеты и баллончики, наручники, резиновые палки, бронежилеты. То есть почти все то, что используют наши правоохранительные структуры в своей повседневной работе. Мы имеем с ними постоянные контакты и по обслуживанию совместных мероприятий - День города, День нефтяника, какие-то другие городские праздники.

Междуд тем за 2002 год было похищено только из таких ящиков 8 единиц оружия, а из автомобиля - одно гладкоствольное ружье. Утрачена также 31 единица гладкоствольного и газового оружия. Надо обратить внимание граждан на то, что существует в УК РФ статья 224, где лица за небрежное хранение огнестрельного оружия могут быть наказаны лишением свободы на срок до 2 лет. Просьба к гражданам: не допускайте, чтобы ваше оружие оказалось в чужих и чаще всего в ненадобных руках.

Помогают охранные предприятия и в раскрытии преступлений, так как по роду своей деятельности им приходится вести наблюдения, к примеру, за близлежащей к охраняемому объекту территорией, проводить видеонаблюдения за скоплением людей в общественных местах. Достаточно сказать, что в 2002 году они совместно с милицией помогли раскрытию 89 преступлений. Не зря стало традиционным чествование по результатам года лучших охранных предприятий города. Такими в прошлом году были службы безопасности «Сургутнефтегаза» и ЧОП «Сибирь».

- Бывают случаи, когда вы лишаете охранные предпри-

От транспорта грязи больше, чем от ГРЭС-1

Елена Тюменцева

Лаборатория по охране окружающей среды открылась на Сургутской ГРЭС-1. Точнее, лаборатории уже 7 лет, но в этом году она была полностью переоборудована и сейчас отвечает последнему слову техники.

Остается только сожалеть, что ученые еще не придумали идеального, экологически чистого топлива. И, как бы мы ни хотели, при сжигании, в том числе и газа, в атмосферу попадают вредные вещества, прежде всего окиси азота. Другое дело, что эти выбросы можно контролировать и уменьшать. Оборудование, установленное на электростанции, позволяет более качественно осуществлять механизм контроля за выбросом вредных веществ в атмосферу, учитывать их и принимать соответствующие решения.

По словам начальника отдела охраны окружающей среды «Тюменьэнерго» Елены Каракесевич, более конкурентоспособен киловатт, который выработан экологически чистым способом. А чтобы доказать, что мы вырабатываем чистый продукт,

нам нужно контролировать весь технологический процесс - от самого начала до самого конца.

Это не значит, что до настоящего времени придохранные мероприятия на ГРЭС-1 были на низком уровне. Просто сейчас другое время, требующее нового оборудования, новых приборов и новых методик. За 30 лет работы, начиная с первых блоков гидроэлектростанции, удалось снизить количество выбросов в атмосферу окисей азота с 500-600 миллиграммов в кубическом метре дымовых газов почти до 100-150 миллиграммов. Для сравнения, самый лучший показатель в мире составляет 50 миллиграммов окисей азота в кубическом метре дымовых газов.

Как заметил главный инженер ГРЭС-1 Евгений Григорьев, цифры реальные и для сургутских энергетиков



Фото: А. Борисов

Оптовый склад ООО «Компания Технотрейд»



Большая продукция сертифицирована
Лицензия № 067148, регистрационный № 22 от 30 октября 2001 г.

широкий выбор элитных
напитков!

«Заштатный городишко-лилипут»

Майя Лисовская

Сургут - удивительный город. Аккуратно-компактный и известный не только на всю Россию, но и за рубежом. Многие ли города с 300-тысячным населением могут похвастаться такой славой? Город, в котором «дела давно минувших дней» лёгко и органично уживаются с новейшими технологиями и высохими новостроечками, а «вчера» и «сегодня» слились воедино. Гостеприимный и радушный, молодой душой, несмотря на почтенный возраст: Сургут приближается к своему 410-летию.

Не каждый город становится судьбой отдельно взятого человека. Не каждый отдельно взятый человек находит город-судьбу. Кому посчастливилось встретить и полюбить Сургут, знают: к этому городу прикипаешь душой и сердцем. Сургут не ведающий биографии, Сургут - это навсегда.

На прошлой неделе в центре дневного пребывания пенсионеров старожилы города встречались с поэтами Сургута. Вспоминали, читали, пели, чаевничали... У каждого свой Сургут. Своя память

• В 40-е годы Сургут был небольшой деревней, - звучит задорный голос. - Улицы - штук семь, две параллельных и поперечные. Жили мы прекрасно: ни воров, ни бандитов. Рыба подносом, утки подносом, ягода - час два походишь и наберешь. Люди дружные были. У кого-то картошки нет - несут, корова не доит - и молоком угости. Не продавали, а так, по соседски делились. (Вот благодать! - М.Л.) Рыбок всегда поделятся, да мы и сами рыбачили. Это были хорошие времена. Я чаек привезла, что здешь родилась, здесь и умру. Сургутвоинисту - моя судьба. Где бы ни ездила, где ни бывала, а лучше Сургута нет.

- И помню Сургут в сороковые, живоподхватывают в зале. - Кругом ромашка низкая, железнная дорога - две



Замки на двери нико не вешал, или на палочку «запирали», или вообще оставляли открытыми, никто не зайдет. До самого 45-го года замков в Сургуте не было. В 45-м стали запирать пароход пришел со скотом заключенных. Пришли замками обзаводиться.

Поражаешься памяти людей - все трудное, тяжелое, горькое остается «за кадром». Выносится за скобки. Стирается бесследно. Или молодость наша нам всегда будет казаться самым счастливым временем?

Со ступа встает маленькая старушка в чистеньком платочек: «Я приехала в Сургут в 43-м году. Сургут был деревней. У меня детишки были маленькие - год да два. Летом кричат: «Маруся, беги, Кузнецов приехал с рыбаками! Берешь чашечку, идешь,

встречи тебе напожают. На работу пойдешь - веник к двери приставишь, вот и весь «бардор». Приходишь, соседка окликнет: «Маруся, я у тебя соли взяла». А вот как привезли рыбок на барже, так все метились стала. Они пишено-вали в деревне, «науто» и «ували». И сколько у одно-

-го теленка украли, у другого - поросенка.

Вспоминания лягут светлым ручейком, листая страницы, смытые достоянием истории. Ни один из сбывающихся не понесут маленькую пенсии, не посчитают на тяготы и проблемы - сегодня не о себе. О Сургуте.

А сколько, оказывается, пронзительных стихотворных строк посвящено Сургуту.

Сургут - особая история и особая судьба. И это, скроем все, закономерность. Ведь историю любого города пишут люди.

бово и подождали, и «единственный город». Не забыты и комаринные полчища, и суровые морозы, и переломные 60-е, когда нашли большую нефть.

«Поларного сияния салоты, Невыносимый комаринный гуд».

Заштатным городишкой-лилипутом

Три с лишним века проходят Сургут.

— звенят чеканные строчки. А старушки-дедушки совсем по-молодому приглашают петь:

«Грейте жизни институт Приезжай к нам в Сургут Вы не покищете, Душа помолодеет».

У Сургута - особая история и особая судьба. И это, скроем все, закономерность. Ведь историю любого города пишут люди.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТЯЙКИ

Курица на соли

Вам потребуется одна курица с толстыми ножками. Полные ноги не красят женщину, но для курицы они просто необходимы. Берем курицу весом примерно 1,2-1,3 кг и 1 пачку соли самой обычной, поваренной, мелкой.

Высыпаем всю пачку соли на сковородку, разравниваем. Курицу моем и укладываем спинкой вниз на соль.

Потом ставим сковородку в духовку примерно на час. Как только увидите, что из бройлера вытекает прозрачный сок, блюдо готово. Курица сверху покрывается восхитительно вкусной, румяной, хрустящей корочкой. Снимите ее быстро со сковородки и только потом разрежьте.

Из куриного мяса получаются очень вкусные котлеты, которые называются

Пожарские котлеты

Возьмите приблизительно 1 кг курицы - лучше всего грудки, филе, но сожрут и окорочки, только их придется отодвинуть от костей. Курицу пропускаете через мясорубку, добавляете 1 батон без мякоти, предварительно пропущенный через мясорубку, и 100 г разогретого сливочного масла. Массу полите, вымешиваете и

формируете из нее котлетки. Каждую из них следует обвалять в панировочных сухарях. Потом котлеты нужно обжарить в течение 5 минут до образования с обеих сторон румяной корочки. Закройте сковородку крышкой и оставить на очень маленьком огне минут на 10. Получите вкусное, абсолютно диетическое блюдо, пригодное и для детского питания.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

2 марта в 22.00 в павильоне ЧП Белянова, что расположена в доме №12 по пр. Набережному, злоумышленник, угрожая продавцу предметом, похожим на пистолет, похитил 4 тысячи рублей и две пачки сигарет «Парламент».

Через полчаса двое неиз-

вестных проникли в квартиру дома №47 по ул. Мелик-Карамова и с применением насилия в отношении двух мужчин, опасного для жизни и здоровья, совершили ограбление. Похитили куртку, очки, документы. Ведется поиск подозреваемых.

3 марта в разгар дня не-

известный злоумышленник, подобрав ключ, проник в квартиру дома №4 по ул. Обской, что в пос. Барсово, где похитил электроники, одежду и документы на сумму 80 тысяч рублей.

Утром, с 10 до 11 часов, свободным доступом неизвестный преступник из раз-

девалки ФОК «Нефтяник» похитил сотовый телефон. Сумма ущерба - 4700 рублей.

3 марта в 11 утра на ул. Аэрофлотской водитель ВАЗ-2118, уроженец Таджикистана, проживающий в Сургуте без регистрации, не обеспечил безопасность

движения, не справился с управлением и выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с ВАЗ-2107. В результате пострадали оба водителя. У водителя - сотрясение головного мозга. А водитель «семерки» госпитализирован с сотрясением головного мозга, раной лба, ушибом грудной клетки.

В тот же день в 13.00 на перекрестке Мира - Пушкина была сбита девочка-трехклассница. Она переходила проезжую часть по регулируемому пешеходному переходу на зеленый свет. Виновник ДТП задержан.

Пресс-служба УВД.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Православная кухня. Сборные блины

2 стакана пшеничной муки, 3 стакана гречневой муки, 1/2 стакана манной крупы, 4 яйца, 30 г дрожжей, 7 стаканов молока, 2 ст. л. сахара, корица на кончик ножа, соль по вкусу.

В кастрюлю всыпать 1,5 стакана пшеничной и 2 стакана гречневой муки, залить 2 стаканами горячего молока и размешать. Когда тесто остынет до комнатной температуры, влить в него разведененные в молоке 30 г дрожжей, размешать и оставить в теплом месте подходить. Сварить на молоке жидкую манную кашу. В подошедшую опару добавить растерты с солью и сахаром желтки, манную кашу, муку, молоко, корицу и перемешать. Белки взбить в пену и ввести в тесто. Дать тесту снова подойти и выпекать блины.

Первые шаги прихожанки. Следует ли отметить день 8 Марта

Так называемый Международный женский день часто приходится на дни Великого поста, когда православным предписывается воздержание от веселого времяпрепровождения, застолья, удовольствий. Женщина-христианка должна понимать, что в эти дни любые комплименты и мысли о внешней привлекательности далеки от целомудрия. Лучше отказаться от участия в этом «празднике» (но не в этом году), символизирующем «борьбу за равноправие женщин». Сделайте это как можно скромнее, со словами любви к сослуживцам, с молитвой за них.

В традиции Православия женщины отмечают свой праздник в день жен-мироносиц и 7 апреля, в день Благовещения.

5 марта

Кинотеатр «Аврора»

«Балистика», «Собака... В роли Антонио Бандерас («Маска Зорро», «Соблазн», «Дети спасителей-2»), Люси Лиу («Ангелы Чарли», «Шанхайский подземный», «Бей в кость»), Рэй Парк («Скрытая угроза», «Люди «X»), Стивен Сигал в 14.00, 18.00, 22.00.

«Любовь с уведомлением» - романтическая комедия. Блестящий, но скептика неуважающий адвокат Люси Келсон (Сандра Баллок) и ее очаровательный, безответственный и скажочно богатый босс Джордж Вард (Хью Грант) задаются вопросом, действительно ли никого не поздно сказать «Я люблю тебя?». Сеансы в 16.00, 20.00.

«Карлсон из крыши» - полнометражный мультипликационный фильм производства США. Сеанс в 16.00, 22.00.

«Грейтинг» - романтическая комедия. Блестящий, но скептика неуважающий адвокат Люси Келсон (Сандра Баллок) и ее очаровательный, безответственный и скажочно богатый босс Джордж Вард (Хью Грант) задаются вопросом, действительно ли никого не поздно сказать «Я люблю тебя?». Сеансы в 16.00, 20.00.

«Карлсон из крыши» - полнометражный мультипликационный фильм производства США. Сеанс в 16.00, 22.00.

ГКДЦ «Строитель»

В 18.00 приглашает подростков на дискотеку «Диско-март».

Сургутский театр

Х.К. Андерсен «Снежная королева», музыкальная сказка.

Начало в 10.00 и 15.00, ДК «Магистраль».

Сургутский краеведческий музей

Предлагает вашему вниманию: - стационарную экспозицию «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 2);

- выставку «Ярмарка невест» из фондов краеведческого музея: невеста в традиционной свадебной обрядности русских и ханты, современная невеста городской свадьбы;

- экспозицию «Насекомые мира» (ул. Просвещения, 7);

- экскурсии: «Сургут: город

древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заявок.

Художественный музей

Приглашает на выставку «Видевшее лицо Тарн».

В эти дни проходит выставка «Главная роль» (музейный центр: ул. 30 лет Победы, 21/2).

Художественная галерея

(ул. Магистральная, 34) Выставка «Ремесло. Мастерство. Бизнес».

Художественно-промышленный колледж

(ул. Энгельса, 8) Приглашает на выставку «Омских художников Сергея Александрова, Евгения Дорогова, Ани Савельевой, Юрия Картацева, Татьяны Бугаенко, Николая Молодцова.

Городской сад (пр. Набережный)

С 12.00 до 20.00 работает каток с теплой раздевалкой и прокатом коньков. В городском саду к вам с услугами - кафе «Карусель».

ИКЦ «Старый Сургут»

С 10.00 работает городской каток. Экскурсии по центру.

Свято-Преображенский храм

8.00 - молебен.

Свято-Никольский храм

8.30 - литургия.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.



С нацией
СУРГУТГАЗ
стартовый ярт!

Специальное предложение

для ОПТОВИКОВ!

Предлагаем лакокрасочную продукцию
производства: "Ярославские краски",
"Текс", "PARADE", "ALPA".

По ценам изготовителя
со склада в г. Сургуте.

*Купи товары
Помоги заводскому цеху!*

тел: 52-34-79, 52-34-80

Предъявите купона
СКИДКА 5%

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ
СУРГУТСКОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

ПО РАЗМЕЩЕНИЮ ЗАКАЗА НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ
АВТОМАТИЧЕСКИХ УСТАНОВОК ПОЖАРОУДИШИЯ И ОХРАННОЙ ПОЖАРНОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ
БЮДЖЕТНЫМ УЧРЕДЛЕНИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ В СУРГУТСКОМ РАЙОНЕ:

- лот № 1 - МУЗ «Лянторская городская больница»
- лот № 2 - ХЭУ администрации Сургутского района
- лот № 3 - МУЗ «Федоровская городская больница».

ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ - БЮДЖЕТ РАЙОНА.

Для участия в конкурсе приглашаются юридические лица,
имеющие финансовые и материальные ресурсы.

Конкурсную документацию можно получить в рабочие дни с 9 до 13 часов до 24.03.03 г. по адресу:
г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401, тел./факс (3462) 77-51-48.

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет производиться
по вышеуказанному адресу в присутствии всех желающих
участников конкурса во время, указанное в конкурсной документации.

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА
ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ
ПО РАЗМЕЩЕНИЮ ЗАКАЗА НА ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
ВНУТРЕННИХ СИСТЕМ ЗЕЛЕТРОСВЯЗИ ХЭУ АДМИНИСТРАЦИИ
СУРГУТСКОГО РАЙОНА В 2003 Г.

ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ - БЮДЖЕТ РАЙОНА.

Для участия в конкурсе приглашаются юридические лица,
имеющие финансовые и материальные ресурсы.

Конкурсную документацию можно получить в рабочие дни с 9 до 13 часов до 1.04.03 г. по адресу: г. Сургут,
ул. Энгельса, 10, каб. 401, тел./факс (3462) 77-51-48.

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет производиться
по вышеуказанному адресу в присутствии всех желающих
участников конкурса во время,
указанное в конкурсной документации.

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ
СУРГУТСКОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ
ПО РАЗМЕЩЕНИЮ ЗАКАЗА НА ОКАЗАНИЕ АВТОТРАНСПОРТНЫХ УСЛУГ
БЮДЖЕТНЫМ УЧРЕДЛЕНИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ В СУРГУТСКОМ РАЙОНЕ:

- лот № 1 - МУЗ «Лянторская городская больница»;
- лот № 2 - МУЗ «Федоровская городская больница»;
- лот № 3 - МУ ГТРК «Лянторикомпания»;
- лот № 4 - МУ «Лянторское управление спортивных сооружений»;
- лот № 5 - МУ ДОД ДЮСШ;
- лот № 6 - комитет по физической культуре и спорту района.

ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ - БЮДЖЕТ РАЙОНА.

Для участия в конкурсе приглашаются юридические лица,
имеющие финансовые и материальные ресурсы.

Конкурсную документацию можно получить в рабочие дни с 9 до 13 часов до 24.03.03 г. по адресу: г. Сургут,
ул. Энгельса, 10, каб. 401. Тел./факс (3462) 77-51-48.

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет производиться
по вышеуказанному адресу в присутствии всех желающих участников конкурса
во время, указанное в конкурсной документации.

Текстильные завесы, пушки,
кондиционеры газина

оконные
жалюзи
эко-шторы
закажи-шторы
автомат-шторы
мультиплекс-системы
вентиляционные системы

Nissa Sib

066

Сургутская
Оптика
51-09-09

наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tigr@nisa.sibnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.nisa.sibnet.ru> - компания
<http://www.surgut.info>
Выходит пять раз в неделю
автор-ник: тигр, майк, глиница, суббота
Газета распространяется в Сургуте
Все права защищены автором

000 «ПРАЙС» - надежное
партнерство

ОЦЕНКА имущества

Телефоны в г. Нефтеюганске: 8 (212) 3-80-89, 3-80-29.
Телефон в г. Ханты-Мансийске 8 (271) 2-80-88.
E-mail: price@ugansk.wmnet.ru www.оценка-peva.ru

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57

Сантехника
CANTEK

Универсал от 3599 руб

ТЕЛЕФОНЫ: приемная..... 31-04-50
заместитель редактора..... 31-26-07
бухгалтерия..... 31-04-48
корреспонденты..... 31-04-68
рекламный отдел (факс)..... 31-26-01
отдел подписей и доставки..... 31-04-06

УЧРЕДИТЕЛИ

Издатель: Учебно-издательский центр ИДАС
Подразделение: Учебно-издательский центр ИДАС

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ

Отпечатано
в типографии ИДАС
г. Сургут, ул. Маяковского, 12а

Фото: Ольга САМБИР, Юлия КИСЕЛЕВА
Сергей МЕДВЕДЬКОВ

Тираж: 21180. Заказ № 14

Издательство «Сургутский информационный центр» несет ответственность за достоверность информации, опубликованной в журнале

Сдаются
офисные, складские,
производственные
ПОМЕЩЕНИЯ.

Выражаем глубокую благодарность организации
СУПРР, друзьям нашей дочери, соседям, род-
ственникам, друзьям за помощь в организации
похорон нашей дочери

НАУМОВОЙ Алены.

Родители